

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 41 (10393) СРЕДА, 31 мая 2023 года

Выходит по средам и пятницам



1 июня - День защиты детей



Каждый год 1 июня начиная с 1950 года отмечается Международный день защиты детей.

Почему же возникла такая необходимость учредить праздник, посвященный детям? Дело в том, что после Второй мировой войны положение несовершеннолетних в разных странах мира было ужасно: многие из них лишились родителей и крова, поэтому были вынуждены жить на улице, попрошайничать или воровать. Кто-то из малышей умирал от голода, кто-то - от болезней. Конечно, такая ситуация не могла не привлечь внимание неравнодушных людей.

День защиты детей - детский праздник для взрослых. Это всемирный праздник, направленный на улучшение благополучия детей. Цель праздника

- защитить права ребенка, обратить внимание людей на проблемы несовершеннолетних, их роль и место в обществе. И одна из них - это сохранение здоровья детей.

Одним из главных факторов процветания нации является здоровая семья, где формируются полезные привычки и отвергаются вредные. Первые впечатления у ребенка черпаются из домашнего быта. Для каждого ребенка главным примером являются его родители, именно поэтому приучать детей к культуре здорового образа жизни следует начинать именно с мамы и папы.

Если взрослые научат детей с самого раннего возраста ценить, беречь и укреплять свое здоровье, если они будут личным примером демонстрировать здоровый образ жизни,

то только в этом случае можно надеяться, что будущие поколения будут более здоровы и развиты не только лично, интеллектуально, духовно, но и физически.

К сожалению, наш мир еще далек от идеального общества, в котором дети чувствовали бы себя полностью защищенными и абсолютно счастливыми. Если африканские дети страдают физически из-за голода и болезней, то европейские подростки мучаются психологическими искажениями восприятия действительности в виду засилья их сознания поступающей извне информацией и компьютерной зависимости. И нельзя умалять важность какой-то задачи, как и не должно быть чужих детей. Поэтому День защиты детей - абсолютно необходимое социальное явление,

которое позволило обратить внимание на детство и заметно улучшить положение детей в обществе.

Только цифры

- По статистике на территории района проживает 1121 ребенок от 0 до 18 лет.
- 639 обучались в школах района.
- 15 детей проходят обучение на дому.
- 323 ребенка получали бесплатные обеды в школах.
- Посещают детский сад и дошкольные группы - 195 детей.
- 17 - стоят в очереди в детский сад и будут зачислены.
- 103 семьи являются многодетными, в одной из них родился десятый ребенок.

Наш корреспондент.

События

МФЦ отмечает юбилей

В настоящее время сеть МФЦ Калужской области включает в себя 35 центров и 64 офиса «Мои документы». Первый центр МФЦ начал свою работу в 2008 году в Малоярославце, в течение последующих пяти лет открывали другие. Спас-Деменский филиал МФЦ одним из первых открылся 30 мая 2013 года.

Торжественная часть

Центр «Мои документы» по Спас-Деменскому району в этом году отмечает двойной юбилей: 15 лет создания службы и 10 лет со дня своего открытия.

Празднование юбилея проходило в демонстрационно-выставочном комплексе администрации губернатора. На торжественном мероприятии присутствовали представители региональной власти, руководство службы, сотрудники центров «Мои документы».

На празднике вспомнили начало работы службы, дали оценку деятельности в настоящее время и наметили планы на будущее. Представители региональной власти поздравили сотрудников службы с юбилеем и подчеркнули значимость работы МФЦ.

Заместитель губернатора Карина Башкатова отметила:

«За эти 15 лет созданы большая структура и команда единомышленников, которые каждый день помогают нашим гражданам получать государственные услуги качественно и в установленные сроки. Меня очень радует, что есть люди, которые уже не помнят очереди».

Заместитель губернатора Дмитрий Разумовский подчеркнул:

«Сегодняшний юбилей - это праздник не только сотрудников центров «Мои документы». МФЦ плодотворно сотрудничает с органами исполнительной и законодательной власти, с представителями бизнеса, банками. Если оценивать удовлетворенность населения, то мы подошли к цифре 99%. Запросы у людей растут, и мы стараемся этим запросам соответствовать».

Трудовые будни

За добросовестный труд, высокий профессионализм и большой вклад в организацию предоставления государственных и муниципальных услуг населению Калужской области и в связи с 10-летием со дня открытия филиала Благодарственным письмом директора М.С. Иванова награжден коллектив филиала ГБУ КО «МФЦ Калужской области» по Спас-Деменскому району.

В филиале работают пять сотрудников, двое из которых трудятся с первого дня работы центра.

Наталья Александровна Борисова, руководитель центра «Мои документы», работает в этой должности с первого дня открытия филиала. Любит свою работу и вкладывает в нее душу. Считает, что специалист их службы должен не только слушать и слышать заявителя, но и иметь желание ему помочь, найти пути решения возникших вопросов. Добрая, но требовательная всегда может войти в сложное положение сотрудника, за что подчиненные ее уважают и ценят. Наталья хорошо рисует и шьет, призы и победы во многих кон-



курсах - заслуга ее творческой натуры.

Оксана Викторовна Баясникова, ведущий специалист центра. Работает в центре 10 лет, со дня его открытия. Опыт в работе, внимательность, спокойствие, умение выслушать заявителя - выработанные профессиональные качества Оксаны. Она не только обладает спокойным и уравновешенным характером, но и прекрасно готовит, балует коллег вкусными блинчиками.

Мария Владимировна Тимошенко, специалист 1 категории, стаж работы в центре 8 лет. Считает, что главное - не создавать конфликтных ситуаций с заявителем, уметь общаться с

людьми, выполнять работу качественно и четко следовать установленным инструкциям. Коллектив в ней ценит веселый задорный характер и умение разрядить напряженную обстановку.

Анна Александровна Афонасьева, специалист 1 категории. Стаж работы почти три года. Целеустремленная, ответственная, старается и дома мысленно проанализировать свою работу и сделать для себя выводы. В коллективе ценят ее спокойствие и уравновешенность в любой ситуации.

Наталья Николаевна Татаркина-Ягодкина, специалист 1 категории, работает в коллективе центра два года. Ей нравит-

ся общаться с людьми и видеть положительные результаты своей работы, обладает терпением и трудолюбием. В коллективе ценят ее доброту, спокойствие, желание всегда прийти на помощь.

Наталья Александровна накануне празднования 10-летнего юбилея отметила, что хорошие результаты филиала - заслуга слаженной, профессиональной работы коллектива и плодотворного сотрудничества с органами власти, учреждениями и ведомствами. Она пожелала всем здоровья, успехов, достатка и семейного благополучия.

Вера ФИЛАТОВА.
Фото автора.

Современная школа: учит, воспитывает, вдохновляет

Вы стали недавно учителем...

Продолжаем знакомиться с молодыми педагогами нашего района, которые выбрали хотя и сложную, ответственную, но интересную и значимую профессию.

Алексей Анатольевич ТИТКОВ

Алексей всегда любил уроки физкультуры, спортивные занятия и секции. После окончания школы поступил в Кировский колледж на отделение физической культуры. Будучи на практике, понял, что в выборе профессии не ошибся. В 2021 году, являясь студентом четвертого курса, пришел работать в родную Новоалександровскую школу учителем физической культуры. Ему с легкостью удавалось совмещать учебный процесс и работу в школе.

В настоящее время молодой педагог преподает уроки в начальных классах и у старшеклассников. С ребятами млад-



шего звена занятия проходят в игровой форме. Сложнее подобрать спортивные игры для малочисленных классов, но Алексей выполняет и эти задачи. Под его руководством в школе проводятся ежедневные тридцатиминутные спортивные перемены: старшеклассники играют в спортивные игры, а младшие классы, присутствующие на этих переменах, учатся и перенимают у них навыки и опыт.

Алексей считает, что учитель должен быть терпеливым, строгим и уметь находить подход к каждому ребенку.

В этом году ребята Новоалександровской школы одержали победу в районных спортивных мероприятиях, в составе сборной команды приняли участие в областной «Зарнице». Молодой учитель считает, что благодаря стараниям и усилиям можно добиться любых побед как в учебе, так и в спорте.

Павел Владимирович СТЕЛЬМАХ

Серьезный и целеустремленный молодой человек, еще будучи десятиклассником, выбрал профессию педагога и направление в ней - английский язык. Учился в Смоленском педагогическом университете, там же проходил практику. Первый урок запомнил хорошо: было волнительно, не знал, как к практиканту отнесутся дети, будут ли воспринимать его как учителя, сейчас свои переживания вспоминает с улыбкой.



В городской школе №1, выпускником которой является, работает на протяжении четырех лет педагогом дополнительного образования. Уроки по шахматам, кружок фотовидеомонтажа и другие, которые ведет Павел, посещают дети разного возраста. В следующем учебном году он будет вести уроки английского языка во втором, третьем и пятом классах. Также на протяжении пяти лет Павел работает преподавателем

английского языка в онлайн-школе, что позволяет постоянно самосовершенствоваться и двигаться вперед в своей профессии.

Павел считает, что главными качествами, которыми должен обладать учитель, являются доброта, терпение, гибкость ума и умение к каждому ученику найти подход.

Павел поделился:

«Выбрав профессию учителя, не ошибся. В стенах родной школы работать легче. Могу всегда обратиться за советом к более опытным педагогам и к маме, с которой работаю в одном коллективе. Считаю, что учителя, общаясь с детьми, дарят им знания и, черпая от них положительные эмоции, дольше остаются молодыми».

Беседа с молодыми учителями состоялась накануне праздника последнего школьного звонка этого учебного года. Они пожелали выпускникам успешной сдачи экзаменов, уверенности в своих силах, добра и благополучия!

Вера ИВАНОВА.

Мы вместе

Всем миром



Очередная партия гуманитарной помощи от жителей Спас-Деменского района отправилась в зону СВО.

Ежедневно в пункты приема гуманитарной помощи, организованные районной администрацией, от неравнодушных спасдеменцев поступают денежные средства, продукты питания и другие товары для земляков - участников специальной военной операции. Из поступивших вещей формируется гуманитарный груз, который точно распределяется по местам дислокации спас-деменских бойцов.



- На этот раз в машину загрузили продукты питания, медикаменты, средства личной гигиены, репелленты, сладости, мед и домашние заготовки. Настоятель Спас-Деменского храма в честь Преображения Господня протоиерей Алексей Зиновьев передал ребятам сало и конфеты, а индивидуальный предприниматель Галина Калупина принесла нательное белье. Также по просьбе бойцов из Ямпольского полка были закуплены новые автомобильные покрышки и необходимые автозапчасти на сумму более 70 тыс. рублей. Часть комплектующих в зону СВО передала семья Рожковых, - поделилась начальник отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений, член штаба поддержки семей мобилизованных граждан Елена Буданова.

Оперативно собранная помощь вместе с посылками от родственников военнослужащих направлена во второй, четвертый батальоны, а также в Ямпольский полк.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото Татьяны БУЗЫЛЕВОЙ.

Узелки Победы

В летний сезон нашим военнослужащим остро необходимы маскировочные сети.

Газета уже писала про семью Еременко и их друзей, которые освоили плетение сетей. К этой работе приступили и другие волонтеры: уже профессионально это получается у школьников Новоалександровской школы, а местом сбора для чиплявцев стала библиотека.

Наш корреспондент.
Фото из архива школы.



Благоустройство

Дороги:
ремонт идет в хорошем темпе

Дорожной организацией ООО «Вера» произведен ямочный ремонт автодорог по улицам Советская, Привокзальная, Красноармейская, Ленина, Комсомольская, Садовая, Трегубова, Московская, Железнодорожная и Карьерная. Благодаря опыту и инновационным технологиям в дорожном хозяйстве данные работы были завершены в оптимальные сроки. Однако и сегодня специалисты службы продолжают трудиться над тем, чтобы сделать дорожное полотно района ровным и безопасным как для автомобилей, так и для пешеходов.

Как рассказал руководитель Спас-Деменского участка крупной дорожной организации Евгений Минаков, несмотря на масштабный процесс, включающий не только ямочный ремонт, но и реализацию нацпроекта «Безопасные качественные дороги», неудобства для автовладельцев стараются минимизировать.

Предварительно рабочие демонтируют участок разрушенного покрытия дороги с помощью фрезы, с помощью компрессора удаляются загрязнения и пыль. После этого подготовленная выемка заливается эмульсией, которая обеспечивает прочное сцепление прежнего покрытия с новым, а затем укладывают горячий асфальт. На завершающем этапе обновленные участки дороги уплотняют катком. Таким образом в поря-



За последние 4 года в Спас-Деменске уложено 17 км асфальта на общую сумму порядка 70 млн руб. Заасфальтировано 45 улиц.

док приведено 250 квадратных метров дорожного полотна.

Технология ямочного ремонта довольно проста, но позволяет продлить эксплуатацию дорог там, где не подошел срок их ремонта. Кроме того, надо понимать, что невозможно отремонтировать сразу все, что хотелось бы. Основная проблема, конечно же, заключается в финансировании. В первую очередь средства направляются туда, где дела обстоят хуже всего. Этот принцип не раз озвучивал глава администрации МР «Спас-Деменский район» Владимир Анатольевич Бузанов в своих выступлениях. Вот и в этом году, составляя необходимую документацию для ремонта улично-дорожной сети города, местные власти исходили из реальных возможностей и очевидных приоритетов. В результате в 2023 году в асфальт оденутся участки дорог по трем улицам города: Мелиоративная, Подлесная, Тургенева и переулкам 1-й Советский, 1-й Садовый, общей протяженностью 1865 метров. На эти цели из регионального бюджета выделена субсидия в размере 13 млн 682 тыс. рублей. В рамках про-

граммы «Безопасные и качественные дороги» планируется ряд улиц города отсыпать щебенкой, чтобы в дальнейшем положить на нее асфальт. К тому же готовится документация на асфальтирование переулка Мирный. Если район получит дополнительное финансирование, работы будут выполнены уже в текущем году.

Да и сами жители с каждым годом все активнее включаются в решение проблем улично-дорожной сети района с помощью программы инициативного бюджетирования. В нынешнем году благодаря участию спасдеменцев будут отремонтированы дороги в селах Буднянский (улица Школьная) и Павлиново (улица Молодежная), а также в деревнях Суборовка, Никольское и Утриково.

Жители отремонтированных улиц, конечно же, получат определенные удобства и красивый вид прилегающей к домовладениям территории, остальным нужно лишь дожидаться своей очереди. Праздник обязательно будет и на вашей улице, хотя и не сразу.

Екатерина ЛЕВКИНА.
Фото автора.

Открытый урок

Школьники Спас-Деменска узнали о работе судебных приставов

Сотрудники органа принудительного исполнения региона провели открытый урок для учащихся одной из школ Спас-Деменска.

Мероприятие было организовано в рамках Всероссийской акции «Судебные приставы - детям». Сотрудники отделения судебных приставов по Спас-Деменскому и Бярятинскому районам Управления Федеральной службы судебных приставов по Калужской области посетили среднюю общеобразовательную школу №2 в городе Спас-Деменске.

Начальник отделения старший лейтенант внутренней службы Маргарита Макарова, судебный пристав-исполнитель, младший лейтенант внутренней службы Татьяна Карчевская и судебный пристав по ОУПДС лейтенант внутренней службы Денис Гурьянов рассказали учащимся 7 и 10 классов об основных функциях органа принудительного исполнения. Подробно они остановились на работе



судебных приставов по исполнительным производствам, связанным с защитой прав детей.

После этого судебный пристав по ОУПДС рассказал школьникам о функциях силового блока службы - об обеспечении установленного порядка деятельности судов и безопасности судебных заседаний. Для учащихся был проведен мастер-класс по приёмам рукопашного боя и самообороны.

Дети были в восторге от встречи с судебными приставами - активно участвовали в мастер-классе и задали множество вопросов, связанных с профессиональной деятельностью сотрудников органа принудительного исполнения, на каждый из которых получили подробный ответ.

Пресс-служба
УФССП России
по Калужской области.

Внимание, работа!

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу дорожно-рабочего.

Обращаться по тел. 8(48456) 5-21-86 или по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Комарова, 40.

XXX

Требуется контролер-посадчик для работы в парке, все вопросы и информация по тел. 2-16-87.

УФСБ России информирует

Приговор должностному лицу

Вынесен приговор бывшему руководителю АО «Калужский завод телеграфной аппаратуры», превысившему должностные полномочия и нанесшему ущерб предприятию (более 120 млн. рублей), входящему в состав оборонно-промышленного комплекса страны.

Противоправные действия, совершенные должностным лицом, выявлены сотрудниками УФСБ России по Калужской области (далее - УФСБ). В рамках оперативно-розыскной деятельности собрана доказательная база, свидетельствующая о причастности бывшего руководителя предприятия к противоправной деятельности.

На основе переданных УФСБ материалов СУ СК России по Калужской области в отношении лица возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 160 УК России (хищение или растрата в составе организованной группы либо в особо крупном размере), ч. 3 ст. 285 УК России (злоупотребление должностными полномочиями, повлекшее тяжкие последствия при выполнении государственного заказа). Уголовное дело передано в суд. В ходе проведения судебных заседаний подсудимый своей вины не признал.

Калужским районным судом бывший руководитель АО «КЗТА» признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных (2 эпизода) ч. 4 ст. 160 УК России, ему назначено наказание в виде 8 лет лишения свободы в колонии общего режима.

Приговор в законную силу не вступил и может быть обжалован. Пресс-служба УФСБ России по Калужской области.

МЧС предупреждает

Оставленная на плите пища - причина пожара!

Приготовление еды дома является одним из повседневных дел в жизни каждого человека. Но даже такая ежедневная деятельность может иметь трагические последствия, если, приготовив еду, не соблюдаются элементарные правила пожарной безопасности.



Необходимо помнить, что процесс приготовления пищи должен происходить только под присмотром. Не стоит отлучаться надолго из кухни и ни в коем случае нельзя ложиться спать, если на газовой или электрической плите у вас готовится еда.

В подобных случаях причиной возгорания чаще всего становится человеческая беспечность и пренебрежение правилами пожарной безопасности, которые могли стать причиной непоправимой беды. Угрозу для жизни составляет не только огонь, но и в первую очередь - ядовитый дым, выделяющийся при горении. Именно в случае подгорания пищи чад быстро распространяется по помещению и представляет угрозу для здоровья и жизни человека.

Рецепт от таких случаев один - это внимательность и неукоснительное соблюдение правил пожарной безопасности. А чтобы застраховать себя от плачевных последствий «кулинарных пожаров», достаточно оборудовать свое жилище автономными пожарными извещателями, реагирующими на дым и подающими громкий сигнал, который способен разбудить даже крепко спящего человека.

Уважаемые жители и гости Спас-Деменского района! Будьте внимательны и осторожны. Заботьтесь о своей безопасности и безопасности окружающих вас людей, берегите свои дома от пожара! Если вы почувствовали запах гари, идущий из подъезда, постарайтесь выяснить, откуда идет запах. Иногда бывает достаточно постучать в соседнюю дверь, чтобы разбудить уснувшего соседа, тем самым предотвратив худшее.

В случае возникновения пожара звоните в единую службу спасения по тел. 01 либо с мобильного 101 или 112.

Отделение МОНД и ПР
Кировского, Куйбышевского,
Барятинского и Спас-Деменского районов.

Даты

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БЕЗ ТАБАКА

В 1988 году Всемирная ассамблея здравоохранения приняла резолюцию, объявляющую 31 мая Всемирным днем без табака. Курение - это не просто вредная привычка, это глобальная эпидемия, уносящая ежегодно до 8 миллионов жизней.



Тема 31 мая 2023 года - «Вырашивать недовольство, а не табак». Этот девиз обращает внимание на то, какую роль играет табачная индустрия в развитии глобального продовольственного кризиса.

Нынешняя кампания призвана убедить правительства стран в необходимости отказаться от субсидирования табаководства и направить сэкономленные средства на содействие сельскохозяйственным предприятиям.

Табак выращивают в 125 странах, а табачные плантации занимают более 4 миллионов гектаров по всему миру. Ради организации плантаций были вырублены леса, уничтожены целые экосистемы. Почти весь табак выращивают в бедных и развивающихся странах, что только усугубляет продовольственную ситуацию. И без того небогатые местные почвы истощаются и теряют плодородие, вода и воздух загрязняются табачной пылью и побочными продуктами переработки табака.

По данным ВОЗ, чтобы переломить ситуацию, необходимо хотя бы 10 000 фермерским хозяйствам перейти с выращивания табака на другие культуры. На рынке надо создать ситуацию, в которой производить продовольствие будет более выгодно, чем табак.

В России курит почти 40% населения, ежегодно погибают 300 тысяч активных и пассивных курильщиков - это больше, чем в ДТП и от употребления наркотиков. Такая пагубная привычка увеличивает риск возникновения ишемической болезни сердца и гипертонии в 4-6 раз, а рака легких - в 10 раз. Курильщики в 5-8 раз чаще умирают от сердечно-сосудистых заболеваний и живут в среднем на 8-10 лет меньше, чем некурящие люди.

Люди во всем мире могут принять меры для реализации своего права на здоровую жизнь и защиты здоровья будущих поколений.

ГБУЗ КО «Калужский областной Центр общественного здоровья и медицинской профилактики».

Поздравляем!

Дорогого
Дмитрия Петровича
ПОЛЗИКОВА
с юбилеем!

Сколько было уж минут,
Не вернуть которых...
Важно, когда где-то ждут,
Когда ты им дорог.
С юбилеем! Век живи
Близким ты на радость,
Внукам-правнукам своим,
Будущим всем чадам.
Чувствуй теплоту, любовь
Каждую секунду,
Удивляйся миру вновь.
Жизнь - уже ведь чудо!

Жена, дети,
внуки, правнуки.



Дмитрия Петровича
ПОЛЗИКОВА
с юбилеем!

У Вас сегодня юбилей,
Не буду цифру называть,
Гораздо этого важнее
Здоровья много пожелать.
Вас ценят близкие, друзья,
Вы помогаете им всем,
Ведь по-другому

жить нельзя,

Не получается совсем.

Мы в этот праздник,

юбилей,

Хотим Вам очень пожелать

Бодрее быть и веселей,

Печали, горести не зная.

Семья

Калининых.



Сергей Королев: «Терроризм можно одолеть лишь сообща»

Терроризм продолжает оставаться одной из глобальных мировых проблем. Необходимо знать, как победить это зло и в будущем препятствовать его распространению.

Террористические акты не только влекут за собой человеческие жертвы и материальные потери, но и провоцируют ненависть между социальными и национальными группами, которую иногда невозможно преодолеть в течение жизни целого поколения. Террористы - это крайне жестокие люди, которые любыми способами хотят загнать нас. Надо понимать, что от действий террористов страдают невинные люди, которые идут на работу, посещают культурные центры или просто спят в своих домах. Распространению терроризма способствуют низкие моральные качества и аморальный образ жизни молодых людей и подростков, которых организаторы терактов вербуют за деньги для исполнения актов террора.

Важно помнить, что терроризм можно одолеть лишь сообща. Российская история и весь мировой опыт говорят о том, что для эффективной борьбы с терроризмом нужна консолидация общества и государства, участие каждого гражданина в борьбе за безопасность Отечества, - рассказал газете «Калужские губернские ведомости» председатель Калужской региональной организации Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы «Инвалиды войны» Сергей Королев.



ПРОДАМ напольный одноконтурный газовый котел, тел. 8-951-703-11-72.

ПРОДАЕТСЯ деревянный дом в центре города, 98 кв.м, участок 16 соток, печное отопление, можно за маткапитал, тел. 8-916-837-58-81.

ПРОДАЕТСЯ полдома с участком (газовое отопление, водопровод). Возможен обмен с Арменией, тел. 8-910-599-46-20.

АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.

Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К.Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 29.05.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.